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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Στη 16η Πανελλήνια Σύνοδος ΦοΔΣΑ που πραγματοποιήθηκε στα Χανιά ο Δήμαρχος 

Δελφών 

Π. Ταγκαλής: «Ο ρόλος των ΦοΔΣΑ επιτάσσει και την ανάγκη ουσιαστικής ενίσχυσής 

τους»  

 

Στη 16η Πανελλήνια Σύνοδο των Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (Φο.Δ.Σ.Α), η 

οποία διοργανώθηκε από τις 20 έως τις 22 Ιουνίου 2024 στα Χανιά, από το Δίκτυο ΦοΔΣΑ 

και τη Διαδημοτική Επιχείρηση Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων ΑΕ των ΟΤΑ, 

παρευρέθηκε ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής.  

Η Σύνοδος είχε ως κύριο θέμα την εφαρμογή του προγράμματος «Περιβάλλον & Κλιματική 

Αλλαγή (ΠΕΚΑ) 2021 – 2027» και ειδικότερα τις νέες απαιτήσεις και υποχρεώσεις, όπως την 

μετατροπή των Μονάδων Επεξεργασίας Απορριμμάτων (ΜΕΑ) σε Μονάδες Ανάκτησης 

Ανακύκλωσης (RRF), τη χρηματοδότηση των έργων με το καθεστώς της αναλογικής 

χρηματοδότησης (pro rata), την ολοκλήρωση των ΠΕΣΔΑ ως ολοκληρωμένους, αξιόπιστους 

και βιώσιμους επιχειρησιακούς σχεδιασμούς, την εφαρμογή της κυκλικής οικονομίας και 

γενικότερα τον επαναπροσδιορισμό των στόχων και της μετάβασης της διαχείρισης των 

απορριμμάτων την επόμενη μέρα στη χώρα μας.  

Εισηγητές και επιστήμονες με γνώση και εμπειρία στα θέματα διαχείρισης στερεών 

αποβλήτων, στη βιώσιμη διαχείριση και την κυκλική οικονομία, στο θεσμικό πλαίσιο που 

διέπει τα αστικά στερεά απόβλητα και τους Φο.Δ.Σ.Α, καθώς και εκπρόσωποι των 

συναρμόδιων Υπουργείων, της Κ.Ε.Δ.Ε και των εταιριών που δραστηριοποιούνται στον 

τομέα της διαχείρισης των στερεών αποβλήτων είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν, να 

προβληματιστούν, να συζητήσουν και να ανταλλάξουν απόψεις στα παραπάνω άκρως 

ενδιαφέροντα θέματα, η διαχείριση των οποίων αποτελεί στοίχημα της αυτοδιοίκησης για 

τα επόμενα χρόνια.  

Σε δήλωσή του, με την ολοκλήρωση της Συνόδου, ο Δήμαρχος Δελφών κ. Παναγιώτης 

Ταγκαλής, τόνισε πως υπήρξε κοινή διαπίστωση, από όλους τους συμμετέχοντες, η 

ανάδειξη του κορυφαίου και συνάμα στρατηγικού ρόλου των ΦοΔΣΑ, ο οποίος όμως θα 

πρέπει να συνοδευτεί και με την αντίστοιχη ενδυνάμωσή τους. «Για την επίτευξη των 

στόχων που έχουν τεθεί, αλλά και εκείνων που προϊόντος του χρόνου θα προκύψουν, 

είναι επιβεβλημένη η ενδυνάμωση των Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων, κατά 

προτεραιότητα θεσμικά, στελεχιακά, καθώς και με την παροχή τεχνικής βοήθειας, ώστε 

να διασφαλιστεί η ικανότητά τους να ανταποκριθούν στις αυξημένες υποχρεώσεις τους», 



σημείωσε ο κ. Ταγκαλής συνοψίζοντας το κύριο μήνυμα που εστάλη από τη Σύνοδο, 

προσθέτοντας πως η πολιτεία θα πρέπει να ακούσει τα αιτήματα της αυτοδιοίκησης ως 

αποκλειστικός δικαιούχος υλοποίησης των νέων έργων που αφορούν στη διαχείριση των 

πάσης φύσεως απορριμμάτων.  

 

 


